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СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
«УРАЛЬСКИЙ КЛУБ НОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

С 01 по 13 февраля 2016 года Свердловская областная общественная организация «Уральский клуб нового образования», открытый клуб робо-технического творчества хакспейс «MakeItLab» совместно с Институтом педагогики и психологии детства УрГПУ при поддержке Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, Министерства физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области, Федеральной экспериментальной площадки АПК и ПРО Министерства образования и науки РФ «Сетевое взаимодействие инновационно-активных образовательных учреждений Уральского региона» проводит
III открытый областной фестиваль научно-технического творчества и современных технологий «Город ТехноТворчества»
Миссия фестиваля – вовлечение детей и молодежи в мир технического творчества и современных технологий.
Фестиваль рассчитан на детей и молодежь (от 4 лет до 30 года) с широким привлечением школьников, студентов, новаторов, инженеров, преподавателей и ученых, всех заинтересованных в развитии современных технологий и технического творчества.

Фестиваль проводится с целью создания условий для популяризации технического творчества в детском и молодёжном сообществе города Екатеринбурга и Свердловской области.

Задачи:

· Создание условий для повышения мотивации подрастающего поколения к научно-техническому творчеству и инновациям.

· Организация публичного предъявления обучающимися конструкторско-технологических, творческих, исследовательских работ и проектов.

· Содействие учебно-профессиональному самоопределению старшеклассников.

· Информационная поддержка перспективных разработок и творческих достижений молодёжи Свердловской области.

· Объединение учреждений, организаций и проектных команд, заинтересованных в развитии научно-технического творчества детей и молодежи города.

В рамках фестиваля пройдет более двадцати разнообразных мероприятий на нескольких площадках: ночные сборы юных инженеров, конкурс научно-технического творчества «Юные ТехноТаланты», конкурс 3D-проектирования и 3D-печати для детей и молодежи «Город 3D-творчества», конкурс рисунков «Краски современных технологий», фотоконкурс «Городские ТехноЛики», конкурс современной поэзии «Пекутся Технопирожки», изобретариум, профориентационная игра «Техноквест», ночные сборы юных инженеров, ТехноНочь, Техномастерские, а также выставки, мастер-классы, экскурсии и другие события.
Начиная с 2015 года, мероприятия фестиваля проходят не только в Екатеринбурге, но и в других городах Свердловской области. В 2016 году вы сможете принять участие в мастер-классах в Заречном, Сысерти, Первоуральске, Каменске-Уральском, Нижнем Тагиле.

С подробной информацией о месте и времени проведения мероприятий можно ознакомиться в прикреплённом файле «График мероприятий» или на сайте фестиваля технотворчество.рф.

Фестиваль является некоммерческим, участие во всех мероприятиях бесплатное.

Партнёрами фестиваля являются Комитет по молодёжной политике Администрации города Екатеринбурга, Информационный центр атомной энергии, Свердловская областная библиотека для детей и юношества, Библиотечный Центр «Екатеринбург», городской центр современного искусства, Дом детского творчества Октябрьского района Екатеринбурга, Центр детского отдыха «Компунет» и другие организации.
Информация о фестивале размещается на сайтах tehnotvorchestvo.ru и технотворчество.рф, а также а так же на сайтах партнеров фестиваля. 

Ознакомиться с положениями отдельных мероприятий можно в прикреплённых файлах или на сайте фестиваля. Заявки на участие в мероприятиях фестиваля оформляются на сайте в разделе мероприятия. Принимаются заявки из других территорий Свердловской области. По внеконкурсным мероприятиям количество мест ограничено.
Координаты представителей оргкомитета фестиваля «Город ТехноТворчества»:

Закирова Ирина Линовна, исполнительный директор Свердловской областной общественной организации «Уральский клуб нового образования», координатор мероприятия, тел. +7 (912) 22-72-600, ukno@list.ru
Рыбалко Резеда Илюсовна, руководитель проекта Фестиваль «Город ТехноТворчества». Тел. +7 (903) 081-77-75, e-mail: rezeda.rybalko@gmail.com
Приглашаем представителей образовательных организаций и учреждений, заинтересованных в развитии технического творчества детей и молодежи, к участию в фестивале «Город ТехноТворчества»!

Руководитель оргкомитета фестиваля,

директор Института педагогики и психологии детства УрГПУ,

профессор, доктор педагогических наук

Новосёлов Сергей Аркадьевич

