

Перечень категорий граждан, имеющих внеочередное или первоочередное право 
на получение путевок детям в лагеря:
 
- сотрудники Следственного комитета, прокуроры, судьи; 
- сотрудники полиции;
- сотрудники полиции, погибшие (умершие) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;
- сотрудники полиции, умершие вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции;
- граждане РФ, уволенные со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;
- граждане РФ, принимающие (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики;
- граждане РФ, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, детей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии 
с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», граждане без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, вынужденно покинувших территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, постоянно проживающих на территории городского округа «Город Лесной»;
- военнослужащие по месту жительства их семей;
- сотрудники, имеющие специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, и таможенных органах РФ;
[bookmark: _GoBack]-дети-инвалиды (не нуждающиеся в сопровождении) и дети, один из родителей которых является инвалидом.
 
Перечень категорий детей, имеющих право на получение путевки бесплатно:

- дети-сироты и дети, оставшимся без попечения родителей;
- дети из многодетных семей;
- дети, получающие пенсию по случаю потери кормильца;
- детям, из семей, совокупный доход которых ниже прожиточного минимума, установленного в Свердловской области;
- дети-инвалиды;
- дети с ограниченными возможностями здоровья.
